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учитель русского языка и литературы,
НИШ ФМН, г.Алматы


Все об океанах

1. Урок был составлен и проведен с применением методологии Дизайн- мышления, которая используется для поиска новых решений существующих проблем.
2. Тема моего индивидуального развития: «Исследование методов и приемов развития творческого мышления на уроках русского языка». На уроке предусмотрено творческое задание.  Группы, поработав с текстами, предложили решение проблемы в виде макетов или в виде текста определенного стиля и жанра (на выбор).
3. Запланированы дифференцированные задания по группам.

	Предмет: Русский язык
Раздел 5. Планета Земля. Океаны
Тема: Все об океанах
	Школа: НИШ  ФМН г. Алматы

	Дата: ___.___.20__г. 
           

	Учитель: Хамзина А.К.

	Класс: 9 класс                   
	Кол-во присутствующих учеников:
              9 С_________
              9 D_________
              9 E_________




	Кол-во отсутствующих учеников:  
              9 С_________
              9 D_________
              9 E_________



	Цели обучения, которые достигаются на данном  уроке (ссылка на учебную программу)
	Ч4 Виды чтения и создание плана;
Ч5 Извлечение дополнительной информации из различных ресурсов

	
	П3 Синтез прослушанного, прочитанного и аудиовизуального материала



	
	С1 Понимание устного сообщения / аудио/ видео материалов

	Цели урока
	Учащиеся смогут:
- владеть приемами критического мышления при чтении; читать, создавая план с вопросами 
- извлекать необходимую дополнительную информацию и владеть всеми основными приёмами информационной переработки печатного текста, пользуясь различными источниками информации - анализировать и оценивать содержание текста смешанного типа, создавая на его основе интервью, дневник
- понимать сообщение продолжительностью 5-7 минут, объединяя разрозненные факты в общий контекст в сложном высказывании, понимать мотивы и скрытый смысл сообщения

	Критерии успеха
	Ученик достиг цели, если:


	Языковые цели
	 Учащиеся будут развивать языковые навыки чтения. Пополнят свой словарный запас, будут создавать вопросный план.

	Привитие ценностей
	Формировать самостоятельность мышления, познавательный интерес, эмоции, волю; 
развивать коммуникативные качества личности.

	Предыдущее обучение

	 Этот раздел продолжает опираться на знания, понимание и языковые навыки, которые учащиеся получили ранее и развили на предыдущих урока. 

	
План урока

	Время
	Запланированная работа
	Ресурсы

	 1 урок
Начало урока
 10 мин.



































Середина урока
10 минут




20 минут
	I.Организационный момент. 
II.  Деление на группы. «Мозаика»
 Учащиеся собирают по частям картинки. 
1 группа – океан.
[image: Картинки по запросу океан]

2 группа – остров.
[image: Картинки по запросу остров]

3 группа - акула.
[image: Картинки по запросу акула]
III. Актуализация знаний. 
Синтаксическая зарядка.
Выписать два сложных предложения.
Найдите два односоставных предложения.
- 3 марта 1819 года мы были выпущены в мичмана, и я был отправлен служить в Николаев (повеств., невоскл., сложное, союзное, сложносочинённое; первое предложение - двусоставное, распростр., сказуемое составное именное; второе предлож. – двусост., распростр., сказ. – составное именное).
- Первая книжка, в которую вошли пять сказок, увидела свет под названием «Первый пяток» (повеств., невосклицат., сложное, союзное, сложноподчинённое с придаточным определительным, оба предлож. двусоставные, распространённые)
- Учиться меня отдали в Морской кадетский корпус (односост., неопределённо-личное).
- Многое мне пришлось услышать за время войны (односост., безличное).
IV. Прогнозирование темы урока.
 “Вы совершите путешествие в страну чудес! Смена впечатле-ний взволнует ваше воображение. Вы не устанете изумляться виденному… Я хочу ещё раз окинуть взглядом всё, что мной изучено в морских глубинах, не однажды мною исследованных!..”                                                            Ж. Верн.
“… Необозримая огромная водная равнина, раскинувшаяся на двадцать пять миллионов квадратных миль! Величественная водная гладь! Из конца в конец бороздят эти воды корабли всех стран, под флагами всех наций мира, и охраняют их два огромных стража, внушавшие страх мореплавателям, - мыс Горн и мыс Бурь!”                                                             Ж. Верн.
- На земной поверхности существует много различных водоёмов. Как вы думаете, какой водоём самый большой? (океан)
- Сколько океанов на Земле? 
Учащиеся определяют тему урока, записывают в тетрадь.
Словарная работа.
Учащиеся дают собственное определение слову океан. Сверяют со словарем, записывают в тетрадь.
(Океан - часть Мирового океана, находящаяся между материками)
Океан — крупнейший водный объект, составляющая часть Мирового океана, расположенный среди материков, обладающий системой циркуляции вод и другими специфическими особенностями.
Обратная связь учителя

ЦО: С1 Понимание устного сообщения / аудио/ видео материалов
Просмотр видеоролика:
https://youtu.be/NLvcuqLbaYo
Мировой Океан (смотреть до 2мин.30 секунд).

Задание: составьте вопросы по ромашке Блума.
Дифференциация.
1 группа – по одному простому и уточняющему вопросу
2 группа – по 2 оценочных и творческих вопроса 
3 группа – по 3 интерпретационных и практических вопроса
[image: romashka]
Критерии оценивания: ученик достиг цели, если:
- создает вопросы по ромашке Блума;
- соблюдает речевые нормы языка;
Ф Взаимооценивание

Г
ЦО: Ч4 Виды чтения и создание плана
1.Работа с текстами в группах.
1 группа – Океаны
2 группа - Человек и океан
3 группа - Жизнь в океанах

Предтекстовая работа
Учащиеся записывают предложения, объясняют, почему и какие знаки препинания необходимы в этих предложениях.
1.Вернувшись из своего первого плавания Колумб сообщил об открытии им кратчайшего пути в Индию.
2. Киты быстро плавают, развивая скорость до 50 километров в час.
3. Увидев корабль дельфины окружают его со всех сторон и словно приветствуя матросов начинают высоко выпрыгивать из воды.
4.Если акула, разгрызая что-то твердое, поломает себе зуб, вместо сломанного у нее вырастает новый. И так шесть раз в течение жизни.
5.А месяц будет плыть и плыть, роняя весла по озерам.

Текстовая работа
Задание: прочитать текст, выписать ключевые слова и составить предложения с причастными и деепричастными оборотами. Составить вопросный план текста.

Критерии оценивания: ученик достиг успеха, если: 
- правильно определил ключевые слова в тексте;
- составил предложения с причастным и деепричастным оборотами;
- составил вопросный план текста.
Ф Оценивание учителем.

Послетекстовая работа.
Учащиеся в группах  вспоминают виды чтения.
Поисковое (чтение с выборочным извлечением информации: даты, цифры, имена, названия).
Просмотровое (просмотр различных текстов с целью выбрать более полезный для реализации намеченного)
 Ознакомительное (чтение с пониманием основного содержания, с извлечением основной информации — чтение с общим охватом содержания и установкой на понимание главного)
Изучающее (чтение используется тогда, когда нужно понять текст до мельчайших подробностей. Когда необходимо наиболее полно и точно извлечь из текста содержащуюся в нем информацию). 
   
ЦО: Ч5 Извлечение дополнительной информации из различных ресурсов
Г
  2. Работа с ноутбуками. Учащиеся извлекают интересную информацию об океанах из Интернета. Они собирают как можно больше информации по «своим» океанам и докладывают всем группам обо всем, что их удивило, или о том, что они находят особенно интересным или важным. Дифференциация. 
Учащиеся готовят на выбор устное выступление или презентацию по извлеченной информации.
1 группа – Тихий океан
2 группа – Атлантический океан
3 группа – Индийский и Северный Ледовитый океаны
 Критерии успеха:
- Извлеченная информация интересна, малоизвестна, соответствует теме урока.
- Оригинальность.
- Доступность.
- Лаконичность.
- Соблюдение речевых норм.
Ф Взаимооценивание по критериям успеха.
	























































































https://youtu.be/NLvcuqLbaYo
Мировой Океан

http://dshi13kurort.ru/mobile/c-miru-po-nitke/480-interesnye-fakty-o-moriah-i-okeanah
Жизнь в океанах

planete-zemlya.ru/vse-ob-okeanax/
Океаны

http://maritime-zone.com/articles/facts-about-ocean/
Человек и океан

http://tour-fly.com/news/42783/
 Жизнь в океанах


https://www.inopressa.ru/article/21Jun2011/independent/ocean.html
Океаны на грани катастрофы


http://lifeglobe.net/blogs/details?id=445
Экологическое состояние Тихого океана             
http://geographyofrussia.com/mirovye-okeany/ – текст “Мировые океаны”

http://kobtv.narod.ru/documental/bbc-oceankaia-glubina.html –



image1.jpeg




image2.jpeg




image3.jpeg
OCTPOB TA4AM




image4.jpeg




image5.jpeg
VTOUHSIOWMA

IHTEPTPETALMS






                                                          


 


      


              


  


Хамзина Айгуль Казыбековна


,


 


учитель русского языка и литературы,


 


НИШ ФМН


,


 


г.Алматы


 


 


 


Все об океанах


 


 


1.


 


Урок был составлен и проведен с применением методологии Дизайн


-


 


мышления, 


которая используется для поиска новых решений существующих проблем.


 


2. Тема моего индивидуального развития: «Исследование методов и приемов развития 


творческого мышления на уроках русского языка». На уроке предусмотрено творческое 


задание.  Группы, поработ


ав с те


к


стами, предложили решение проблемы в виде макетов


 


или в виде текста определенного стиля и жанра (на выбор)


.


 


3


.


 


Запланированы 


дифференцированные задания по группам.


 


 


Предмет:


 


Русский язык


 


Раздел 5. Планета Земля. 


Океаны


 


Тем


а


: 


Все об океанах


 


Школа: 


НИШ  ФМН г. Алматы


 


Дата: 


___


.


___


.


20


__


г.


 


 


           


 


 


Учитель:


 


Хамзина А.К.


 


Класс:


 


9


 


класс


                   


 


Кол


-


во присутствующих 


учеников


:


 


              


9 С_________


 


              


9 D_________


 


              


9 E_________


 


 


 


 


 


Кол


-


во отсутствующих 


учеников:


  


 


              


9 С_________


 


              


9 D_________


 


              


9 E_________


 


 


 


Цели обучения


, которые 


достигаются на данном  уроке 


(ссылка на учебную программу)


 


Ч4 Виды чтения и создание плана;


 


Ч5 Извлечение дополнительной информации из 


различных 


ресурсов


 


П3 Синтез прослушанного, прочитанного и 


аудиовизуального материала


 


 


 


С1 Понимание устного сообщения / аудио/ видео 


материалов


 


Цели 


урока


 


Учащиеся смогут:


 


-


 


владеть приемами критического мышления при чтении;


 


читать, создавая план с 


вопросами


 


 


-


 


извлекать необходимую дополнительную информацию и 


владеть всеми основными приёмами информационной 


переработки печатного текста, пользуясь различными 


источниками информации 


-


 


анализировать и оценивать 


содержание текста смешанного типа, создавая


 


на его основе 


интервью, дневник


 


-


 


понимать сообщение продолжительностью 5


-


7 минут, 


объединяя разрозненные факты в общий контекст в сложном 


высказывании, понимать мотивы и скрытый смысл сообщения


 


Критерии успеха


 


Ученик достиг цели, если:


 


 


Языковые цели


 


 


Учащиеся будут 


раз


вивать языковые навыки чтения


. 


П


ополнят 


свой 


словарный запас


, будут создавать вопросный план


.


 




                                                                                      Хамзина Айгуль Казыбековна ,   учитель русского языка и литературы,   НИШ ФМН ,   г.Алматы       Все об океанах     1.   Урок был составлен и проведен с применением методологии Дизайн -   мышления,  которая используется для поиска новых решений существующих проблем.   2. Тема моего индивидуального развития: «Исследование методов и приемов развития  творческого мышления на уроках русского языка». На уроке предусмотрено творческое  задание.  Группы, поработ ав с те к стами, предложили решение проблемы в виде макетов   или в виде текста определенного стиля и жанра (на выбор) .   3 .   Запланированы  дифференцированные задания по группам.    

Предмет:   Русский язык   Раздел 5. Планета Земля.  Океаны   Тем а :  Все об океанах  Школа:  НИШ  ФМН г. Алматы  

Дата:  ___ . ___ . 20 __ г.                    Учитель:   Хамзина А.К.  
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